
 

Ata Nº 16-02/2022 1 

Em 20/07/2022 – Sessão Ordinária 2 

Às dezenove horas do dia vinte do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, 3 

os Vereadores reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, para 4 

a realização de Sessão Ordinária. Estavam presentes os Vereadores: o Presidente Jacir 5 

Gonçalves Seibel, Tânia Maria Salvatori Costantin, Valmir Bianchini, Reni Spilier, 6 

Carlinhos Mocellin, Juarez Grabin, Eroni Adriano Turcatti, Ademir Ferrari e Gelson 7 

Ricardo Valezan. Dando início aos trabalhos desta casa, o Presidente inicialmente 8 

colocou a Ata nº 15-02-2022 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 9 

No Pequeno Expediente: o Presidente solicitou à secretária que fizesse a leitura do 10 

Ofício GP nº 148/2022, onde encaminhou-se para apreciação os Projetos de Lei números 11 

055/2022, 056/2022, 057/2022, 058/2022 e 059/2022. Em seguida, foi lido o Ofício GP 12 

n° 149/2022, o qual encaminhou à esta casa também para apreciação o Projeto de Lei 13 

n° 060/2022, em regime de urgência. Após, realizou-se a leitura do Ofício GP n° 14 

150/2022, onde apresentou como retificação no Projeto n° 059/2022, o Art. 1, passando 15 

a vigorar com o seguinte texto: “Art. 1. Fica o Poder Executivo autorizado a contratar, 16 

em caráter temporário e atendendo excepcional interesse público, um motorista, com 17 

carga horária de 40 (quarenta) horas semanais, para atuação junto as secretarias 18 

municipais, pelo período enquanto perdurar o afastamento legal do titular, licenciado no 19 

momento, por motivo de licença saúde, inicialmente até 03 de novembro de 2022, 20 

prorrogável se persistir a licença do auxílio doença e/ou em caso de outros afastamentos 21 

legais. Continuando, o Presidente solicitou a leitura do Pedido n° 09-02/2022 de autoria 22 

dos vereadores da bancada do PTB, onde foi solicitado ao Executivo a manutenção da 23 

iluminação e/ou troca das lâmpadas na Rua José Cella, em frente às residências de Santo 24 

Mariani e Arcides Pretto, bem como no Santuário Santa Rita de Cássia (Matinho).  Na 25 

oportunidade destacaram ainda que o cabo de alimentação que fornece energia ao 26 

Matinho, foi rompido devido caimento de galhos sobre o próprio, necessitando desta 27 

forma que seja providenciado reparado, também dentro do possível, que seja feito uma 28 

espécie de suporte para fixar o referido cabo, evitando que futuramente possamos ter 29 

novamente problemas com o mesmo. Com a palavra o Vereador Ademir, alegou ter 30 

observado uma grande quantidade de lâmpadas queimadas na cidade. Ressaltou na 31 

sessão passada, um de seus colegas ter destacado que as lâmpadas trocadas na 32 

administração passada teriam garantia, desta forma, salientou que os responsáveis pelo 33 

setor devem procurar saber ao certo uma posição e caso proceder a informação, precisa 34 

ser cobrada esta garantia. Frisou não podermos aceitar que as lâmpadas fiquem 2 ou 3 35 

anos “penduradas” em um poste, esperando o tempo passar para que depois seja 36 

providenciada a troca, alegando acreditar que exista um contrato onde cite essa questão 37 

e, caso não tenhamos uma resposta da empresa responsável, que seja resolvido através 38 

de assessoria jurídica. Com a palavra o Vereador Juarez, mencionou ter prometido obter 39 

informações à respeito da questão, no entanto, teria esquecido. Colocou-se novamente 40 

à disposição para procurar junto à administração uma resposta sobre o assunto, para 41 

trazer a esta casa. Com a palavra o Vereador Carlinhos, mencionou ter conversado com 42 



 

o servidor Borba, o qual é o responsável pelo setor, salientando que o mesmo teria lhe 43 

informado sobre a aquisição de 35 lâmpadas de dois tipos diferentes para ser feito os 44 

reparos necessários, no entanto, a quantidade referida ainda não seria suficiente. 45 

Destacou a importância de ser feito licitação do material o quanto antes, para que possa 46 

ser efetuado os reparos o mais breve possível. Com a palavra o Vereador Valmir, 47 

ressaltando as colocações do colega Ademir, mencionou já ter sido feito na sessão 48 

passada o pedido para reposição de várias lâmpadas, agora fez-se o pedido de outras 49 

duas, assim como do cabo de alimentação de energia do matinho, o qual talvez não seja 50 

solucionado apenas com a troca do mesmo, salientando a importância do referido 51 

pedido, onde solicitaram um suporte para fixar os cabos, o qual acredita ser o ideal para 52 

sustentar os fios de energia de um poste para outro, frisando ainda caso os fios estejam 53 

estendidos com uma grande distância, ter a facilidade de romperem com qualquer galho 54 

que possa vir a cair em cima. Alegou se não for de seu engano, há três meses atrás ter 55 

sido solicitado o reparo da iluminação do local, pois sabe-se que por um pequeno 56 

vendaval que tivemos, teve-se este mesmo problema, desta forma, ressaltou ser apenas 57 

uma pequena ideia para ser evitado a mesma situação. Sequentemente, leu-se a 58 

Indicação n° 22-02/2022, ainda de autoria da bancada do PTB, onde mencionou na 59 

mesma sermos sabedores que será realizada Perfuração de Poço Artesiano para a 60 

Comunidade de Alto Pouso Novo. Desta forma, os vereadores indicaram diante das 61 

possibilidades, que seja utilizada a mesma rede de água para atender ainda os moradores 62 

da Comunidade de Arroio do Leite, tendo em vista que ambas as comunidades são 63 

próximas e para que se possa disponibilizar água potável à esta população, contribuindo 64 

também para a qualidade de vida destas pessoas. Com a palavra o Vereador Carlinhos, 65 

alegou todos serem sabedores do poço artesiano que a administração recebeu do 66 

Governo do Estado, o qual foi uma luta dos vereadores, da administração bem como de 67 

alguns Deputados. Frisou o referido poço ser perfurado na comunidade de Alto Pouso 68 

Novo, para suprir as necessidades que os moradores do local sofrem com a falta de água 69 

e conforme a vazão do poço, acreditando chegar até a moradia de Pedro Salvi e Adriano 70 

Kehl, caso a mesma seja alta, poderia ser aproveitada a mesma rede para suprir também 71 

as necessidades da localidade de Arroio do Leite, destacando ambas comunidades serem 72 

próximas. Ainda no Pequeno Expediente, o presidente solicitou a secretaria que fizesse 73 

a leitura do Projeto de Lei da Câmara de Vereadores n° 04-02/2022, para apresentar aos 74 

demais colegas, o qual foi proposto pelo vereador Juarez, onde concede o título de 75 

Cidadão Honorário de Pouso Novo ao Senhor Adilvo Buffé. Após, o Presidente 76 

informou que estaria baixando o projeto para a comissão especial de honrarias, para dar 77 

prosseguimento aos trabalhos. Continuando os trabalhos, o presidente alegou conforme 78 

teria explanado na sessão anterior, que traria o representante da empresa Msantos, para 79 

trazer informações sobre dúvidas que os demais colegas poderiam ter sobre o contrato 80 

realizado por esta casa. Desta forma, abriu espaço para questionamentos ao Senhor 81 

Maurício, sócio-proprietário da referida empresa, inicialmente dando boas-vindas ao 82 

mesmo. Com a palavra o Vereador Ademir, ressaltou antes de iniciar a sessão já terem 83 

trocado algumas informações com o Maurício, no entanto, destacou ainda ter uma 84 

pergunta sobre o contrato firmado com o Poder Legislativo, onde saliente talvez a 85 



 

perguntar ser direcionada ao próprio presidente, sendo ela: Se teria sido feito 3 (três) 86 

orçamentos ou não, para a contratação da empresa. Em resposta, o presidente respondeu 87 

ao vereador Ademir, que o contrato foi realizado por inexigibilidade. Com a palavra o 88 

Senhor Maurício, destacou a inexigibilidade conceder ao contratante a dispensa dos 3 89 

(três) orçamentos. Com a palavra a Vereadora Tânia, alegando ficar até um pouco 90 

constrangida em realizar a pergunta, salientou talvez estar até mesmo por fora dos 91 

assuntos, no entanto, questionou ao Senhor Maurício, a finalidade do contrato junto à 92 

esta casa, bem como, quais os problemas que a casa apresenta, destacando não ser 93 

sabedora. Em primeiro momento o Senhor Maurício pediu espaço para apresentar um 94 

pouco da empresa, assim como seu trabalho. Destacou a empresa ser especializada em 95 

gestão pública, alegando antes de ser empresário, ter atuado em setores públicos, no 96 

âmbito municipal, estadual e federal, citando seu histórico de cargos, ressaltando ainda 97 

ter muita bagagem em área pública. Respondendo ao questionamento da Vereadora 98 

Tânia, Maurício destacou ter sido procurado pelo Jacir pelos problemas encontrados 99 

junto ao TCE (Tribunal de Contas do Estado), sendo apontamentos (atos legais não 100 

remetidos) na BLM (Base de Legislação Municipal), citando as Leis Orçamentárias 101 

desde o ano de 2007 entre outros documentos pendentes no período de 2007 à 2021 que 102 

está sendo buscado soluções para serem resolvidos. Em primeiro momento, mencionou 103 

ter sido feito solicitação junto à administração municipal para ser disponibilizado todas 104 

essas Leis Orçamentárias, salientando as mesmas terem sido informadas pela própria ao 105 

TCE, no entanto, aos olhos do Tribunal, somente é vista informações sobre o Poder 106 

Executivo, o que vem acontecendo também em outros municípios. Relatou ter feito 107 

contato com o Tribunal como pedido de ajuda, porém, o mesmo não soube informar o 108 

que acontece neste caso, alegando ainda que via sistema não poderemos mais 109 

solucionar, tento em vista que as Leis já foram informadas e fazendo este processo 110 

novamente, o sistema relata duplicidade de documento. Alegou não saber se este é um 111 

grave problema, toda via, existe esta demanda do Legislativo junto ao TCE, apesar de 112 

ter sito feito a informação pelo Executivo. Deste modo, destacou que dentro do seu 113 

contrato, será feito esta regulamentação para poder ser feita a baixa regularização junto 114 

ao site. Mencionou não saber se a questão é vista como problema, sendo que até o 115 

momento não aconteceu nenhuma denúncia, toda via, futuramente o TCE pode vir à 116 

fazer um apontamento mais sério para a Câmara, ou seja, pra todos os efeitos esta casa 117 

estaria funcionando sem orçamento. Ressaltou desta forma, ter feito minuta de ofício, a 118 

qual foi encaminhada para a Prefeitura, para que a mesma disponibilizasse todas as leis 119 

orçamentárias do ano de 2007 para cá. Também informou ter sido realizada reunião com 120 

o Prefeito Moacir, ratificando a questão e na última semana foi recebido como resposta 121 

um ofício com um link onde disponibiliza todas as Leis necessárias, desta forma, agora 122 

serão baixadas todas as mesmas e serão grifados os trechos que pertencem ao 123 

Legislativo, de posse desta documentação, relatou necessitarmos fazer contato direto 124 

junto ao TCE, caso necessário providenciarmos uma apresentação, para que eles 125 

mesmos consigam fazer a baixa desta documentação pendente do Poder Legislativo, 126 

destacando ter ainda outras exigências pendentes além das LDO’s. Alegou também estar 127 

junto à empresa, trabalhando na modernização e atualização do Regimento Interno da 128 



 

Câmara, conforme solicitação do Presidente. Salientou ainda como contratado, estar-se 129 

colocando a disposição para fazer todo e qualquer atendimento de necessidade desta 130 

casa em questões administrativas. Citou estar também junto à sua equipe trabalhando 131 

em uma minuta de resolução para regulamentação de uso de diárias como forma de 132 

orientação para uso, bem como para prestação de contas. Antes disso, trabalhou ainda 133 

com o Projeto de equiparação de diárias, quando comparada com o Poder Executivo, a 134 

do Legislativo estava muito devassada, desta forma sendo feito o alinhamento da 135 

mesma. Destacou como outros serviços prestados, o Projeto de Lei de Título de Cidadão 136 

Honorário do Senhor Adilvo Buffé e ainda a concessão do Título de Utilidade Pública 137 

à Rádio Comunitária Pousonovense, o qual vem sendo desenvolvido, onde a partir disto, 138 

poderá receber como forma de doação bens de serviços públicos, bem como ajuda ou 139 

repasses direcionados à mesma. Reforçou estarem se colocando a disposição do 140 

Legislativo na intenção de atenderem a qualquer demanda que for precisa, destacando 141 

também como projeto inicial da empresa, estarem buscando formas de dar autonomia 142 

administrativa para a Câmara para poder ser cuidado da regulamentação interna, 143 

alegando ser basicamente esta a motivação da solicitação de seu trabalho. Retomando 144 

seu manifesto, a Vereadora Tânia alegou ter entendido a intenção da contratação da 145 

empresa, sendo a regulamentação de documentos pendentes, outros projetos que estão 146 

sendo desenvolvidos e de repente futuros trabalhos que podem surgir, destacando que 147 

tudo que pudermos incluir no contrato, será solicitado, salientando acreditar que ainda 148 

deve-se ter muitas outras coisas à serem feitas. Em resposta, o Senhor Maurício alegou 149 

estarem aqui para dar suporte e atenderem à todos dentro do que precisarem, ressaltando 150 

como vereadores, todos poderem ter ideias, desta forma, a empresa poderá criar uma 151 

minuta de projeto à partir dos elementos que serão a intenção do mesmo, repassando o 152 

projeto para a casa, onde poderá ainda ser melhorado e discutido posteriormente. 153 

Salientou ter comentado com o Presidente Jacir, a necessidade de ser feita ainda uma 154 

resolução para a criação de uma Comissão afim de analisar se os projetos são viáveis ou 155 

não, para depois submeter aos demais, justificando também essa questão fazer parte do 156 

projeto de assessoramento para a Câmara. Novamente a Vereadora Tânia com a palavra, 157 

frisou gostarmos de trabalhar sem enrolação e com agilidade. Em resposta, o Senhor 158 

Maurício concordou com a colocação da vereadora, destacando que quando assinaram 159 

o contrato de trabalho, no dia posterior foi encaminhado o ofício ao Executivo 160 

solicitando as documentações necessárias, no entanto, o mesmo ficou parado durante 161 

dois meses sem retorno, salientando ter cobrado com bastante insistência da secretária 162 

Gerusa uma posição. Deste modo, sem haver retorno, realizou-se a reunião junto ao 163 

Prefeito Moacir, o qual alegou não saber da situação, sendo então feita uma ratificação 164 

sobre o ofício e conforme mencionou anteriormente, recebeu-se o link para acesso há 165 

alguns dias atrás, o qual já foi acessado, mapeado e agora será dado seguimento no 166 

projeto, com a intenção de ser feito o mais rápido possível. Com a palavra o Vereador 167 

Valmir, questionou ao Sr. Maurício qual seria a previsão de término dos serviços 168 

prestados, também na mesma oportunidade, perguntou se no próximo ano (2023), o 169 

trabalho estaria incluso ou começaria tudo novamente. Respondendo ao 170 

questionamento, o Sr. Maurício alegou o contrato ser para “apagar os incêndios”, 171 



 

fornecer bases (minutas) de projetos para que a Câmara possa trabalhar com bastante 172 

serenidade, sendo que o contrato é válido até final de dezembro, no entanto, tem como 173 

objetivo terminar os serviços antes. Informou estarem disponível para assessoramento 174 

até o final do contrato, sendo que o que vier após disso, ou seja, janeiro em diante, a 175 

empresa não é mais responsável, à não ser que seja renovado o contrato. Com a palavra 176 

o Vereador Carlinhos, agradeceu à todas as explicações colocadas pelo Sr. Maurício, 177 

porém, destacou ter ficado descontente que esta apresentação não tenha sido realizada 178 

antes de ser feito o contrato, informando o que seria trabalhado, destacando perceber 179 

que o trabalho desenvolvido pela empresa é muito mais complexo do que se imaginava, 180 

assim como a própria população pensa, até pelo fato do alto valor pago mensalmente, o 181 

que de certo modo despertou uma condenação de muitos munícipes. Ressaltou ainda a 182 

importância do Sr. Maurício ter clareado um pouco a ideia do contrato, observando em 183 

primeiro momento seu interesse sobre o Projeto da Rádio, alegando torcer para que o 184 

mesmo dê certo, pois vê com necessidade que seja resolvida a questão. Frisou também, 185 

agora se ter um respaldo diante dos questionamentos da população, salientando não 186 

achar que foi proposital a falha do Presidente, no entanto, reafirmou que esta conversa 187 

deveria ter acontecido à mais tempo. Concluindo, questionou se o Regimento estaria 188 

muito “atrasado”, a ponto de ser necessário a reformulação do mesmo. Em resposta, o 189 

Sr. Maurício, salientou que na próxima sessão a Regina (funcionária da empresa), virá 190 

até esta casa para esclarecer esta questão. Em relação a exposição sobre a empresa, 191 

frisou não ser sabedor dos problemas mencionados, concordando com a necessidade de 192 

ter sido explanado o plano de trabalho. Sobre o valor pago pelos serviços prestados, 193 

mencionou que se for descontado impostos, considerando deslocamento, entre outras 194 

despesas, o valor final torna-se razoável. Ressaltou já ter sido contratante e entende o 195 

pensamento dos vereadores, quando mencionam ser um valor significativo, também 196 

frisou compreender que se deve trabalhar com transparência e caso o contrato fosse visto 197 

como “problema”, alegou ele próprio rescindir o mesmo, até pelo fato de prezar por seu 198 

nome e por respeito à casa e pela própria empresa. Com a palavra o Vereador Juarez, 199 

inicialmente ressaltou deixar claro que não tem problema algum com a empresa, no 200 

entanto, sua maior preocupação é a forma como foi feito o contrato, por parte do 201 

Presidente. Questionou ao Sr. Maurício se existe algum documento formal, onde 202 

menciona que estamos sendo apontados pelo TCE. Respondendo a questão, o Sr. 203 

Maurício perguntou ao Vereador Juarez, o que seria “apontamento” do posto de vista 204 

dele. Novamente o Vereador Juarez, alegou como justificativa, serem as questões 205 

mencionadas sobre as LDO’s e demais documentos pendentes. Retomando o Sr. 206 

Maurício, dirigiu-se ao Sr. Juarez, informando que o mesmo poderia procurar a 207 

secretária Gerusa, onde a própria poderia demonstrar junto ao site as documentações 208 

pendentes, as quais são vistas como uma ausência de informações do Poder Legislativo 209 

desde o ano de 2007. Salientou não serem notificações recebidas por um oficial do TCE, 210 

no entanto, existem apontamentos no sistema da BLM (site). Novamente o Vereador 211 

Juarez, ressaltou ter procurado informações, onde afirma saber que esta casa não foi 212 

notificada. Em questão da explanação do Sr. Maurício, mencionou e dirigiu-se ao 213 

Presidente, destacando que a mesma poderia ter sido feita antes de ser assinado o 214 



 

referido contrato. Alegou saber que o Presidente tem autonomia para decidir e resolver 215 

as questões desta casa da maneira que achar melhor, no entanto, ressaltou não aceitar, 216 

bem como a população não admitir que seja feito um contrato deste porte sem consultar 217 

opiniões, sem terem opções de orçamento, mesmo que feito por inexigibilidade. 218 

Mencionou ainda estar sendo muito cobrado pelos munícipes, por ser feito um contrato 219 

de grande valor como tal, no entanto, justificou que até o presente momento não tinha 220 

nem argumentos para poder se explicar. Destacou ter sido mencionado anteriormente 221 

que desde o mês de maio estava sendo cobrado do Poder Executivo as documentações 222 

pendentes, onde acredita que desde maio também poderia ter sido explanado maiores 223 

informações sobre o contrato, como seria feito, a utilidade do mesmo, porém, frisou o 224 

mesmo ter sido elaborado “às escuras”, reafirmando ser inadmissível uma situação 225 

destas. Relatou sabermos que a nossa casa sempre teve orçamento “enxuto” e por isso 226 

continua afirmando ver o contrato como um valor muito significativo. Novamente com 227 

a palavra o Sr. Maurício, reforçou sua explanação sobre os valores pagos para a empresa, 228 

destacando todos os custos e gastos que a própria empresa possui, bem como os 229 

funcionários para desenvolverem um trabalho de qualidade e considerando a questão de 230 

economicidade, alegou acreditar estrar trabalhando quase no prejuízo, ressaltando não 231 

ter problema em rescindir o contrato caso for do desejo desta casa, afirmando ainda 232 

entender a posição do Vereador Juarez, ressaltando saber que todos são cobrados e que 233 

é dever como legisladores que prestem contas de tudo que se passa na Câmara, desta 234 

forma, colocou-se à disposição para que os próprios vereadores decidam se devem ou 235 

não dar continuidade ao contrato junto à esta casa. Com a palavra o Vereador Juarez, 236 

reafirmou não ser nada particular com a empresa, porém, destacou novamente que o que 237 

lhe trás preocupações, é a maneira como foi feita a contratação da mesma, sem ter 238 

existido um debate, justificando ser essa sua reclamação. Salientou como sua opinião 239 

própria, achar um valor significativo, bem como aos olhos da população, e ao seu saber, 240 

a situação também foi de surpresa para os demais vereadores, alegando considerar-se 241 

enganado por um projeto que passou nesta casa no valor de R$ 35.000,00 (trinta e cinco 242 

mil reais) que pensou ser para uma ocasião, quando era para outra. Finalizando suas 243 

colocações, o Sr. Mauricio destacou que como contratados, atendem a demanda do 244 

órgão, frisando entender as prerrogativas de todos, afirmando desta forma estarem 245 

corretos, pela questão do nome que se tem a zelar e pela questão da transparência, deste 246 

modo, reafirmar estar se submetendo a decisão da casa, seja ela qual for. Por fim, 247 

agradeceu ao espaço desculpando-se por algum questionamento que talvez tenha fugido, 248 

desejando sucesso ao Legislativo em seus objetivos. Com a palavra o Presidente Jacir, 249 

agradeceu ao Sr. Maurício pela presença, assim como as informações explanadas aos 250 

colegas vereadores. Na Ordem do Dia: A Comissão Permanente, decidiu que o Projeto 251 

de Lei nº 051/2022 e 055/2022 ficariam baixados nesta casa, e os Projetos de Lei nº 252 

056/2022, 057/2022, 058/2022, 059/2022 e 060/2022 seriam colocados em votação. 253 

Prosseguindo os trabalhos, o Presidente solicitou a Secretária e Vereadora Tânia, que 254 

realizasse a leitura da mensagem justificativa ao Projeto de Lei nº 056/2022, autoriza o 255 

Poder Executivo a abrir um crédito especial no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), 256 

destinado a aquisição de materiais de distribuição gratuita aos munícipes, indica 257 



 

recursos e dá outras providências. Com a palavra o Vereador Carlinhos, antemão 258 

mencionou ser favorável ao projeto, justificando a utilidade do material para manter as 259 

medicações na temperatura correta, também vendo como necessário para a saúde fazer 260 

a aquisição do material o quanto antes. Com a palavra o Vereador Juarez, alegou ser um 261 

projeto de suma importância, destacando somente estarmos repassando o valor para a 262 

secretaria da saúde, tendo em vista que o mesmo já foi recebido de uma emenda. Frisou 263 

quando falamos em remédios, sabermos que existem muitos munícipes que tomam 264 

diversos tipos de medicamentos por dia, onde muitas vezes acabam fazendo o uso 265 

incorreto dos mesmos por misturá-los quando retirado junto a farmácia e com a 266 

aquisição das bolsas, acredita melhorar bastante esta questão, colocando-se favorável 267 

ao projeto. Com a palavra o Vereador Valmir, mencionou estar bem especificado no 268 

projeto que o valor referido foi recebido do próprio Governo, no entanto, lhe chamou 269 

atenção onde destaca no projeto, bolsas simples, quando talvez poderiam ser todas 270 

bolsas térmicas, a qual protege do frio, assim como do calor. Ainda questionou se as 271 

bolsas serão distribuídas à todos, dirigindo-se aos vereadores da situação, perguntando 272 

se alguém saberia informar se o material já teria sido adquirido, no entanto, não houve 273 

manifestações. Salientou de sua parte poder então ser eliminada os itens como bolsas 274 

simples, colocando-se por fim favorável ao projeto. Retomando a palavra o Vereador 275 

Juarez, frisou as bolsas térmicas serem somente para os medicamentos que não podem 276 

estar fora da temperatura, destacando ainda se forem adquiridas somente bolsas 277 

térmicas, o valor ser muito mais significativo. Após, colocou-se o Projeto de Lei nº 278 

056/2022 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Na sequência, foi 279 

realizada a leitura do Projeto de Lei nº 057/2022, o qual autoriza o Poder Executivo a 280 

abrir um crédito suplementar no valor de R$ 470.000,00 (quatrocentos e setenta mil 281 

reais), solicitado para os diversos órgãos da administração pública municipal, indica 282 

recursos e dá outras providências. Com a palavra a Vereadora Tânia, mencionou achar 283 

justa e necessária a referida adequação do projeto, alegando sabermos que o que se 284 

previu na LDO do ano passado, está realmente insuficiente, tendo em vista o aumento 285 

que se teve em todos os setores e que não acompanharam a inflação, desta forma, a LDO 286 

anterior não consegue se manter dentro da previsão orçamentária. Salientou ficar 287 

contente que possamos ter recurso na secretaria da fazenda para poder suprir estas 288 

necessidades. Posto em votação o Projeto n° 057/2022, foi aprovado por unanimidade. 289 

Continuando, a secretária e Vereadora Tânia, realizou a leitura do Projeto de Lei n° 290 

058/2022, onde autoriza o Poder Executivo a abrir créditos adicionais, no valor de R$ 291 

561.000,71 (quinhentos e sessenta e um mil reais e setenta e um centavos), que será 292 

aplicado na aquisição de um caminhão a ser lotado junto à secretaria da agricultura, 293 

indica recursos e dá outras providências. Com a palavra o Vereador Ademir, mencionou 294 

ficar contente com o recebimento do projeto, alegando quando na primeira viagem junto 295 

ao Prefeito, juntamente com o Vereador Juarez, terem sido contemplados com o referido 296 

caminhão, pedindo que nossos munícipes pudessem comemorar junto esta conquista 297 

que foi um trabalho de todos, ressaltando mais uma vez ser provado que não se vai à 298 

Brasília por causa de diárias, salientando ainda que nenhum deputado mandaria este 299 

valor para comprarmos um caminhão, se não fosse ido até o mesmo para buscar este 300 



 

recurso. Destacou ser positivo esta aquisição para os agricultores do nosso município, 301 

frisando o referido caminhão ser destinado ou para a agricultura no esterco líquido, ou 302 

então, nas obras para fretes e cascalhamento. Concluindo, ressaltou ainda ser bem 303 

investido o dinheiro do Pré-Sal na contrapartida do caminhão, onde é um dinheiro do 304 

povo e todos poderão usufruir deste investimento, por fim, mencionou seu voto 305 

favorável ao projeto. Com a palavra o Vereador Carlinhos, parabenizou a administração 306 

pela conquista do caminhão, ressaltando ser o valor de R$ 240.000,00 (duzentos e 307 

quarenta mil reais) recebido do Tesouro Nacional, e o restante, R$ 321.000,00 (trezentos 308 

e vinte e um mil reais) de contrapartida do município. Parabenizou ainda a secretaria da 309 

agricultura que irá receber o caminhão que é de extrema necessidade, destacando torcer 310 

que tal seja utilizado da melhor forma possível pela mesma. Com a palavra a Vereadora 311 

Tânia, frisou ficar contente com o projeto, aproveitando para parabenizar os colegas que 312 

foram à Brasília em busca do recurso. Salientou ficar contente também, quando o 313 

recurso já vem destinado, citando a secretaria da agricultura, alegando ainda ver como 314 

um problema em nosso município, que a secretaria da agricultura e também de obras, 315 

acabam utilizando os mesmos caminhões, citando como exemplo quando os dias são 316 

bonitos, sabermos que temos as estradas para serem trabalhadas, por outro lado, também 317 

termos a silagem para ser feita, desta forma, destacou a importância de cada secretaria 318 

ter seu maquinário para que cada qual possa desempenhar seu trabalho sem que uma ou 319 

outra seja prejudicada. Mencionou ser neste caminho que se deve seguir, inicialmente 320 

separarmos os maquinários, para poder se trabalhar e alinhar as coisas. Finalizando, 321 

colocou-se favorável ao projeto. Com a palavra o Vereador Eroni, parabenizou os 322 

colegas, junto ao Prefeito Municipal pela conquista do caminhão, ressaltando o mesmo 323 

ser de grande utilidade para nossa população, para os agricultores, reafirmando seus 324 

votos de agradecimento à todos os envolvidos. Com a palavra o Vereador Juarez, 325 

reforçando as palavras do colega Ademir, destacou novamente a viagem realizada à 326 

Brasília nos primeiros meses de governo do Prefeito Moacir, onde tiveram a felicidade 327 

de conquistarem esta emenda junto ao Senador Heinze, diante mão, agradecendo por 328 

toda ajuda ofertada ao nosso município, destacando algumas emendas conseguidas junto 329 

ao mesmo, como o ginásio da escola da Picada Taquari, também o projeto da construção 330 

da ponte que liga Pouso Novo à Coqueiro Baixo. Mencionou o valor referido no projeto 331 

vir ao encontro dos nossos agricultores, salientando que muitas vezes ficamos batendo 332 

na tecla de que é preciso auxiliar mais a área da agricultura, concordando em questão, 333 

no entanto, alegou esta conquista também ser um incentivo, relembrando também ter 334 

passado por esta casa á poucos dias atrás a aquisição de um trator, destacando ser outro 335 

apoio para a agricultura que talvez não seja visto desta maneira. Por fim, ressaltou torcer 336 

para que esta aquisição seja bem aproveitada pela secretaria da agricultura e ainda que 337 

desta forma nossos agricultores possam ser bem atendidos. Destacou na mesma 338 

oportunidade terem conseguido outro recurso no valor de R$ 450.000,00 (quatrocentos 339 

e cinquenta mil reais), alegando a importância de serem divulgadas estas conquistas, 340 

evitando desta forma que a população acredite que às viagens sejam somente para 341 

passeio, pois quem busca estas emendas, sabe da dificuldade que se tem para conseguir 342 

trazer recursos para o município. Concluindo, mencionou ser totalmente favorável ao 343 



 

projeto, parabenizando à todos os envolvidos, incluindo-se junto, também ressaltando a 344 

dedicação da administração que suplementou o valor faltante. Com a palavra o Vereador 345 

Valmir, parabenizou aos envolvidos pelo belo montante que nosso município foi 346 

agraciado. Salientou sabermos que sempre que se vai à Brasília, no Gabinete do Senador 347 

Heinze, somos recebidos com muito carinho por todos, fazendo que com sentimo-nos 348 

praticamente em casa. Mencionou a aquisição do referido caminhão, vir de encontro à 349 

necessidade do município, destacando existir a mesma tanto na secretaria de agricultura, 350 

quanto na secretaria de obras. Conforme mencionando no projeto, ressaltou o caminhão 351 

ser no momento destinado à agricultura, destacando não saber ao certo a utilidade 352 

correta do mesmo. Ainda referindo-se ao Senador Heinze, agradeceu ao mesmo por ter 353 

visto novamente nosso município com bons olhos, como um colaborador, mencionando 354 

não estar fazendo campanha política, porém, ressaltou ao eleitor que logo em breve 355 

teremos eleições e devemos escolher nosso candidato muito bem, destacando que 356 

existem diversos nomes, no entanto, poucos conseguem enxergar nossa cidade. 357 

Finalizando, frisou se ainda tivermos oportunidade de outra viagem à Brasília, torcer 358 

para que possamos conseguir um resultado semelhante à este ou ainda maior e que o 359 

mesmo possa vir de encontro às necessidades do nosso município. Concluindo, 360 

mencionou seu voto à favor ao projeto. Com a palavra o Vereador Reni, antemão 361 

colocou-se favorável ao projeto, alegando ficar feliz com a aquisição do referido 362 

caminhão, onde assim a secretaria da agricultura poderá dar melhor qualidade no 363 

atendimento aos nossos agricultores. Aproveitando, parabenizou aos vereadores 364 

envolvidos nesta conquista, destacando também a questão onde algumas pessoas 365 

mencionam que os vereadores vão à Brasília somente à passeio e não conseguem ver o 366 

empenho e dedicação dos mesmos para colherem bons resultados. Após, colocou-se o 367 

Projeto de Lei nº 058/2022 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 368 

Dando seguimento, realizou-se a leitura do Projeto de Lei n° 059/2022, onde autoriza o 369 

Poder Executivo a contratar, em caráter temporário e atendendo excepcional interesse 370 

público, um motorista, em substituição a titular afastado por motivos legais, e dá outras 371 

providências. Com a palavra o Vereador Ademir, inicialmente mencionou seu voto 372 

favorável ao projeto, alegando termos um profissional da área, que realizou 373 

procedimento cirúrgico, necessitando de 120 (cento e vinte) dias ou mais para 374 

recuperação. Frisou que para assumir a referida vaga, não se pode contratar qualquer 375 

motorista, somente por ter habilitação, salientando ser exigido diversos cursos para 376 

desempenhar a função, desta forma, ressaltou ser essa a autorização que o Executivo 377 

precisa desta casa para contratar um substituto que possa estar apto à trabalhar na área 378 

do transporte escolar. Com a palavra o Vereador Juarez, colocou-se também favorável 379 

ao projeto, destacando o mesmo ser simples, no entanto, necessário pois precisasse dar 380 

continuidade do trabalho do transporte escolar. Salientou ainda, o mesmo referir-se ao 381 

prazo de 120 (cento e vinte) dias, podendo o mesmo, ser prorrogado caso houver 382 

necessidade mais adiante. A seguir, colocou-se o Projeto de Lei n° 059/2022 em 383 

votação, onde aprovou-se o mesmo por unanimidade. Finalizando a ordem do dia, 384 

realizou-se a leitura do Projeto de Lei n° 060/2022, o qual altera o Anexo I, da Lei 385 

Municipal n° 1.699, de 03 de março de 2022 e dá outras providências. Com a palavra o 386 



 

Vereador Ademir, inicialmente mencionou seu voto á favor ao projeto, aproveitando 387 

ainda para estender o convite à nossa população para que participem da festa dos 388 

Navegantes, a qual é oferecida pela bela comunidade da Forqueta, também destacando 389 

ter sido uma das primeiras igrejas de nosso município. Com a palavra o Vereador 390 

Carlinhos, colocou-se antemão favorável ao projeto, reforçando o convite do colega 391 

Ademir, para que a população prestigie a festa dos Navegantes, frisando ser uma 392 

comunidade muito hospitaleira a qual merece nosso apoio também com a aprovação 393 

deste projeto. Com a palavra o Vereador Valmir, frisou ter existido um pequeno lapso, 394 

onde ninguém da comunidade pode participar da reunião, a qual tratou-se do calendário 395 

de eventos do município, deste modo, o projeto visa a liberação da inscrição da referida 396 

comunidade, destacando ser mais do que correto aprovarmos o projeto, levando em 397 

consideração que o evento destacado ocorrerá já no próximo final de semana. Dando 398 

ênfase nas colocações dos colegas Ademir e Carlinhos, reforçou o convite para a festa, 399 

ressaltando ainda sabermos que a comunidade está passando por um processo de 400 

reformas onde já foi feito um novo pavilhão e, agora os lucros serão revertidos para a 401 

reforma da igreja, salientando a importância de participarmos do evento e colaborarmos 402 

com tal. Finalizando, colocou-se favorável ao projeto. Com a palavra o Vereador Reni, 403 

alegou a maioria dos colegas já terem comentado sobre a festa, no entanto, mencionou 404 

também reforçar o convite aos nossos munícipes, para que se façam presentes neste 405 

evento que é de grande importância para a comunidade de Navegantes, destacando 406 

sabermos que a festa é sempre servida com excelência. Com a palavra o Vereador Eroni, 407 

frisou concordar com os demais vereadores, reforçou o convite para o evento e colocou-408 

se favorável ao projeto. Com a palavra o Vereador Juarez, da mesma forma, destacou 409 

ter sido mencionado pelos demais vereadores a questão do projeto, salientando a 410 

comunidade não estar participando do calendário de eventos do município por não terem 411 

vindo à reunião. Ressaltou o projeto ter vindo em atraso à esta casa, dessa forma, dirigiu-412 

se ao presidente que prontamente atendeu a solicitação do Prefeito Moacir, aceitando 413 

que fosse encaminhando o projeto, para que a comunidade destacada não ficasse sem os 414 

valores mencionados no mesmo. Alegou ser um projeto simples, porém, necessário, 415 

agradecendo por fim a compreensão de todos, colocando-se também favorável ao 416 

projeto. Após, posto em votação o Projeto de Lei n 060/2022, o mesmo foi aprovado 417 

por unanimidade. Na Tribuna livre: fizeram o uso da palavra, os Vereadores, Ademir 418 

Ferrari, Carlinhos Mocellin, Juarez Graebin e Jacir Gonçalves Seibel. Nada mais 419 

havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a Sessão e eu Gerusa Salvi Ferreira 420 

lavrei esta Ata que será lida e posta em votação na próxima sessão. Câmara Municipal 421 

de Vereadores. Pouso Novo/RS. 422 
 423 
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